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&:Quali news is pant important lette searse legrew?
R:1 Esistons gl SPAST ETTOMAU [SPAS di Vetor, relater

di Fanpollner, wedie trestedene parallele,
I
appoggrene sulla nozione di CAMP].>

2) A CAMPI nor conoscience:

-> R =LE FRAZIOM [45, 1,...]
-> R =I NUMER REAL [2, E, i, e,......
->=1 Numo COMPLESS [a+ib]
-> a

p
=[[0], [1], [2], . . ., [p-173 dove EPRIMOP -

---

ed icame fare algebra so di un
orology can port,ma dove pe PRIMO.

3) Fossiamo usare uno quelsrasi di quest CAMPI

pel farci degli SPAE VETora EGRUPPI ABELAN1#

MOLTIPLICAZIONE PER SCALAR di un CAMPO
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I nimei complessi
Si consider e'equasare21o
Come so "Wodverebbe"? ASRMNANCE

L NEGATIN
x1,z =-bas

↓
=--F
h DEFINIAMO FORMALMENTE

=- j: =I
OUVERO CHE = -

One possians considerare come una nuova unita, detta
UNTA IMMAGINARA, e sarvere numew del Apo+ it-e-



- Coordinate cartesiane
Iw.Finawwassiaremandirectre↳LA REA dei REAU Sta INSIMEA

DOVE Im(t)=8
dentro as COMPLES

DefMunew compless: :=[aDa,bt3x
Def Campo dei name Campeser. Considelo (, *,) dore:

z, =a +ib z2* z =(a +ib) +(2+id) =(a+c)+i(b +d)
82 =c+id z1zz =(a +ib)(c+id) =ac+icb+da)+ibd

I(ac- bd) + i(b +da)

MODULN It modulo o valore assolute di z =a+i.b =:

It:==EE= LUNGHEZZA del rettore to
*E =a- i.b DETTO COMIUGLO -3-



Vedame graficamente come appare la semme e
il produtto:

A

mostin -2+i

1

-

asomemozprcke our

informate
(2+i4) +(5 +iL) =3 +i8

f =

=4 =i3

PROPRIO LA REGOLA DEL CSASTA SUCCEDENDO Qui

PARALLELOGRAMMA IECES RUAL** L"NTERPRETA.
DEL PRODOtto3

Esercizio: Sommare a multiplicare numeri complete who a the a
meccanismo nau ecare -R=



-

: (, , ) E UN CAMO

⑭, 1): ecrluso rispette as pin -
-> Associative a

-> Neutro: 0+i.0
-> Opposto - (a+ib) =(a) +i(-b)
-> commutative all

():->ciso ispette at t
-> Asso dietine alt
- Meuto: 1* i.0

-> Inveso:8 D
-> Commutative a

↳):e Distributine o↳
As: *
a*-E==It-I

Verifichrano:z.= =Mab) -**B =1 -
-8 -



Esercizit: dimostrare de

Conigio: ·

z =4 +3i
--

*". atthere
· E =4 -3i

Gardenrolein PASSIAMO DA CASUSSA,ORDINATA) A (MoDYN, Ano
a b

z =a+ib
-101(b)=181.)

MOLTIPLICO
EDIVD cost questo SICCOME HA NORMA UN
PER DZN E NORMALIZZATO CORRISLONDE AD UN IUNTO SUL

A NORMA UN CERCHLO UMTARLO, ALLORA
CORRISPONDE
AD UNzit=cost+i sin &

CERTO ANGolo

FAMOSA FORMULA a Anort pe
SCRIERECOME

& =i,cos()=-1, sinkat=- cos # i.S

git =0 ISEA & AGGIUNG/AMe
24k NON CAMBIA NULLA

-> be



I -
⑧

⑧

↳nemdelimit.
25i/r

AueBreamo:

↑ 3= 1, (34 =1, (3)=1, ...,(3.5= 1
weeabbrams travator numer complessi
distintiz tali che z= 1. Cio abbram

trovator souzier del Polinano I(5) =5-1
ROSSIAMO LEDEREIn Matta:

s~= [31, Sr, Jr, .....Ia immerse

E DENTRO AI COMPLESSI

[2] +[3] =[5) in or CORRISDOMSE A: Jr? Jr=JriN IN QUESTO MODO
->--



: I↳it
Per prime cosa calcoliamo (z1==E=* E0 =45=

A Zuindi atteniamo:

z =1 +i.1=2sn(2)) -me- -
FORMA IOARE

IN COORDINATE FORMATRIGONOMETRICACARTESAN

Esercizito Calcolore forma trigonometrica e police di z =15+i-

It produto compless in forma polare:
i(8, +02)its

=> tizz
=kallz. eze= 1z2

zz =(z) gitz LE NORMES MOLTIPLICAND:

P.S. IN MAEEMATICA

-> E 1z,.z2)
= 121182) LA NORMADEL prodotto E in

PRODOTTO DELLE NORME

&z,z2 =2 +Ez GL ANGOU Se SOMMAND:

QUESTO ANGOLO Se CHAM L'ANGOLO DEL PRODOTTO E
LA SOMMA DEGL ANGOLI

"ARGOMENTO"
-8-



Esercizr Calcolors: (2*)5 Risposto: (-4 -4i)-
6

(1=i) (8i)
6

(5*i) (-64)

Le radici resine di un numero compless
Una radice resima di zei un we tale de w= z

(r =N,1)
Cerchiamo di calcolare is possibili is a partire da unz date.

z =18)e*
irxE m =Inle<=> n= /wIe = (z).e*

Da a deduciamo de: IwI= (z) => (w) =t
E rx =+2nk VkE =) x =k

Allone tutti i numer ur:=.e"Erik) sono radia
r

resime di z.
Uk ->Y -9-



&: Ma questo radio sono tutte diverse?
R:No! Perce
#

2nke e ke differiscons
di in multiple intero di St ogar qual volta k, k2
[i.e. v(k,-kn]

Allira per seleciemore radio
dell'unita distratefit here

baste seleziener in single rappresentants per chesse

di equivalenza er. In concrete, baste prendere ki
come to classi di Resto delle Discont EUCLA per 2.

Allora otteramo dhe:
i(k)

Wr:=.e k=0, ...,- s
S

Samo RADU resime diz che sono tutte e some

tattle DeStINTE FRA 2000. In effect some esaltaments
r du numero, come is grado del politan
I(w) =>w" - z, e abbiamo trovate tutte le sue solut.

- 10-



: RADIC TEREEdell'unitas Trevamo fulfi wek

tali che w=1 = K.

Wi
⑰

Scriwane 1 =121.2i*

I ii)et

⑧

⑳

I
0

-

-
=We

Allow Wr=1.2

W ......... perK=

0, 1,2.

W2 Wo =2 =1
2

=cos() + isin() =-*Wi
=25 2

wz
=e
*
=cos() + isin( =--

Esercig Calca here.be 3 radio terge di 27=K-
· le radici quinta di 32tK
· le radic quedrate di 1+ i

4 IN(cos(- +4) + ian(+)-1



Salinam
FFOREMAFONDAMENTAL dell'AlGEBRAT

Ogu POLINOMI R(z)= and" - anis- ....

+a,z +as

a coefficient complete or pro decompare come

R(t) =an(t -xi)(t-x2) . . . . . .(z -xn)I we
&Ki7=0 Vi = 1, ...,m

Idove gli hit same to radial soluzeni di I(z)

Questo i in RISULTATO Molto Forte pencesignificar
che nei numei complete age paliment ha
susrone ( grinder spezze fatto linear)in

- 12-



Raccogliendo quei di che sono ugeoh zi ettiere:
I(z)=an(z - p.).....(z-Be)re

dove v i some fatt distract (sawo zostansialments
gei di ma senza ripetizen) e teMi sews dette
motteplicitdegli zei r.

21 22 3

: &(5) =17(t - ((z-3)(z-)(z +5i)(z +5i)(z -)
W
=17(z -315:3

M

L A
I ↑ 3

Sia Z0tDATO

Esempio: I(z)
=z = z. =) I(z) =1.(z-w](=-n).....(s-wr)
-

woe te radic i now some altro de be

radio restre diso e le matteplicitami
some tattle usual and mo

-13-



Eserciar:Fattoritzare:1(z) =2+2iz +1
-

I(z) =2 - 32 -2

&(z) =z2+1

I(z) ==
+z +1

I(z) =2+(1+3i)

Suggenmento ·. cercare une radice nei valor inter oppone
me radice resimer

· usare de I(a) =0 E) il fatbore (t-a)
divide I(z)

Men
ziduie ich grado del polineme

-14-


